

前锋无力 边路堵塞 中场混乱

# 国奥怎一个乱字了得



■ 国奥队在美国国奥队门前只开花，不结果

瑟瑟寒风中，国奥的年底汇报演出交出了一份尴尬的白卷。在集结了超龄球员和国奥精锐后，已成军一周年的杜家军的表现，显然让数万长沙球迷失望了。面对缺少主力，又处于磨合期的美国队，国奥鏖战90分钟却碌碌无为的表现，反而增添了中美大战“美”中不足的例证，前锋无力，边路堵塞，中场混乱……杜伊，怎一个乱字了得？

## 尴尬 射门靴难寻

横梁对立柱，昨晚中美两队最好的两次机会，都以和门框“亲密接触”的方式无功而返。但相比美国人的遗憾，中国球迷或许可以用捶胸顿足来形容心中的郁闷。身为主力前锋的朱挺，在挥霍了这次绝佳机会后，旋即在终场前打空门不进，不仅将国奥获胜的希望彻底葬送，也让全队继续背负“锋无力”的沉重枷锁。

得分为何如此之难？要解析这个萦绕国奥大半年的难题，中美之战已经提供了太多的参考答案。锋将能力一般，无论朱挺还是姜宁，都是拼抢型前锋，门前把握机会能力都有明显缺憾。中场支持不够，顶替陈涛出任中场组织者的王永珀，更像是一个灵机一动的影子前锋，可以表演精彩射门，却无法梳理进攻脉络。

## 尴尬 招牌已褪色

一直以来，杜伊都以崇尚进攻著称，而在执教国奥之后，塞尔维亚人为速度很快的中国球员度身打造了一

套“边路进攻”的套路。两翼齐飞不仅是国奥的招牌，也是杜伊未来最为仰仗的进攻利器。可惜的是，昨晚的中美大战，国奥这块金字招牌明显褪色。右路近乎完败，而凭超龄球员搭建的左路走廊，前景也不容乐观。

去年多哈亚运会上，国奥犀利的边路进攻曾引来一片赞誉，镇守两路的申花双子星毛剑卿和沈龙元一度无比风光。但一年之后，沈龙元的边路进攻已全然没有去年风采。

## 尴尬 杜伊陷瓶颈

中美交手前，杜伊几次振振有辞，“美国队再强大，也强不过中国”。事实证明，塞尔维亚人如果不是自我感觉太好，就是对“敌情”一无所知。昨晚谁替补出战的美国队，小巧、快速、流畅又不失整体的打法，绝对令人耳目一新。相形之下，杜家军在年满一周岁的情况下，宛如新军，整体脱节，配合不畅，甚至还不如一年前的多哈亚运会。

塞尔维亚人执教至今，国奥大大小小经过了近40场比赛，但到现在仍未有明确风格。此外，在知人善任方面，杜伊似乎也值得商榷。比如，用万厚良打右后卫，明显是个败笔。在奥运会日益临近，明年又一肩双扛的巨大压力下，杜伊必须寻找新的突破口。

记者 徐东海（本报长沙今日电）

评论 07121412001

一个横梁帮忙 一个立柱助阵 国奥热身赛与美国国奥队战平

本报长沙今日电（记者 徐东海）昨晚，中美国奥对抗赛在长沙进行，首度拥有3名超龄球员助阵的中国国奥队迎战实力强劲的美国队，最终双方以0比0握手言和。国奥前锋朱挺全场获得两个绝佳机会，可惜均未能把握。

本场3名超龄球员全部首发，李玮峰更是戴上了队长袖标。第24分钟，国奥获得黄金机会。王永珀底线附近传中，朱挺在门前无人防守的情况下，将球顶在横梁上。第60分钟，美国队如法炮制，阿基尔多左路连续过人后，一脚推射打在立柱上。补时阶段，回相闯关妙传，朱挺禁区内单刀赴会，可惜将球打在边网上，错失一锤定音胜机。今天，两队转战广州，准备16日再战一场。

即便看台上的长沙球迷已经发出了嘘声，即便比赛结束前5分钟，不少人已经提前退场以示不满，但昨晚杜伊始终在展示自己招牌式的微笑。对于这场堪称2008年奥运预演的热身赛，塞尔维亚人似乎根本没把外界的质疑和批评放在眼中，只是一个劲地表扬全队表现，“无论是整体还是超龄球员，我都很满意。”

从赛后的数据统计看，中国队在控球率和射门次数上，都明显处于下风。不过，杜伊坚持认为两队实力相当。“从得分机会上看，中国队甚至更好一些，我们更接近胜利。美国队也不错，中场尤其出色，但他们的射门威胁并不大。”即便是外界批评声最多的朱挺，杜伊也持肯定态度。“他的表现我很满意，没进球是因为今天运气不在他这边。”

对于中国足球，幻想似乎是常见的自我安慰方式。比如，8月初杜家军在沈阳四国赛上被朝鲜二队击败时，有人就幻想，如果能有超龄球员助阵，结果肯定不一样。而在昨晚尴尬地被美国二队逼平后，不少人又再度幻想，如果下次郑智和韩鹏能够回来，国奥肯定能换个模样……

可惜，幻想和现实的距离，似乎总是那么遥远，甚至，就像冰与火一般天差地别。时间是最好的镜子，从

# 两耳不闻质疑声 一心孤赏子弟兵

## 杜伊将招牌式微笑进行到底

对于3名超龄球员，杜伊在赞赏有加的同时，还细致地进行了逐一点评。“李玮峰是领袖，他的到来帮助后防稳健了许多。当然，他还需要更多地帮助年轻球员。孙祥在防守上完成得很好，不过他的助攻今天没有更好的表现，要知道他的传中球质量很高。杜震宇在攻防两方面都很好，只是他需要在速度上更进一步。”

尽管外界对于杜伊的批评日渐

增多，塞尔维亚人似乎很清楚如何应对。在被问到目前压力是否很大时，杜伊一笑而过。“我没有任何压力，球队表现出的拼搏精神，以及强烈的取胜欲望，都让我相信，我们会一场比一场好。”不管是自我安慰，还是确实胸有成竹，接下去的一段时间，也许杜伊必须拿出真本事了。

记者 徐东海  
(本报长沙今日电)

## 绿茵夜谈

### 丢掉幻想

多哈的壮烈出局，到土伦的惊鸿一现，再到南非的折戟沉沙，沈阳四国赛的铩羽而归，杜家军正行走在一条缓缓下滑的抛物线上。即便加上几个超龄球员当助推器，也无法阻止国奥的颓势。不进则退，杜伊在抛出一通“边路进攻论”后，再无亮点，国奥面临的是“原动力”的不足。

用阿Q的精神胜利法分析昨晚这场奥运预演，可以为国奥的疲软找到诸多借口，比如超龄增援不久，难免生疏；比如陈涛、冯潇霆等主力缺阵，人员不整。但一个不争的事实是，国奥目前基本班底还是欠缺成色，技术普遍粗糙，缺乏特点鲜明球员。3名超龄球员可以掩盖一



■ 杜伊的微笑能否坚持到最后

些致命软肋，却无法补缺全部短板。其中道理，如同营养品和治病良药之间的区别。

郑智不是卡卡，韩鹏也不是德罗巴，中国足球从来就没有救世主。在明年世界杯举行的背景下，超龄球员很可能在奥运之前都没有充裕的时间和国奥磨合。预订的“营养品”无法按期送到，对杜伊和国奥来说，还不如抛掉幻想，多给国奥班底添些火候。等到奥运开战，超龄增援，锦上添花岂不更好？

徐东海

英格兰国家队



■ 卡佩罗成为英格兰队历史上第二位外籍教练

本版图片均为 CFP

英格兰足协今晨批准

# 卡佩罗出任英格兰队主教练

本报讯（记者 黄永顺）意大利名帅卡佩罗北京时间今晨获得英格兰足协批准，即将成为英格兰队历史上的第二位外籍主教练。

英格兰足协目前只是就合约的一些细节与卡佩罗的代表进行最后协商。英格兰足协发言人比温顿今晨说：“足协批准了对于卡佩罗的任命，并且全天一直在与卡佩罗的代表讨论合约，协商将继续进行。”

比温顿强调：“我们与卡佩罗就他执教英格兰队已无任何问题，只

是还需要履行一些必要手续。”英格兰足协希望卡佩罗至少执教到2010年世界杯赛结束。

在前切尔西主帅穆里尼奥本周宣布放弃执教英格兰队后，卡佩罗成为英格兰队新任主教练的热门人选。他前天来到伦敦，与英格兰足协商讨执教事宜，不过当天返回在瑞士卢加诺的家，只留下他的代表与足协官员继续协商。

除非发生意外变故，61岁的卡佩罗将接替上月被解职的麦克拉

伦，成为继埃里克森之后英格兰队的第二位外籍主教练。

在目前的英格兰队中，最熟悉卡佩罗的可谓是前队长贝克汉姆。在卡佩罗上赛季执教皇马时，小贝是他的手下战将。不过两人一度为小贝决定远赴洛杉矶银河队发生不和，卡佩罗曾拒绝让小贝上场比赛，只是后来皇马成绩连连下滑，卡佩罗才改变主意，重新请出小贝，皇马最终夺得西甲冠军。不料卡佩罗赛季结束后遭皇马解职。